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В София съборно бе прочетена трета статия от 
Богородичния акатист

„Радвай се, Невесто неневестна!“ – продължава да пее Църквата в петъчния 
ден на третата седмица от Великия пост.
Съгласно програмата на Софийска света митрополия за съборните 
богослужения по време на Великия пост, в петък на третата седмица в 
столичния храм „Покров Богородичен“ съборно бе отслужен Молебен канон и 
бе прочетена третата статия от Богородичния акатист.
С благословението на Негово Светейшество Софийският митрополит и 
Български патриарх Неофит последованието бе предстоявано от Негово 
Преосвещенство Браницки епископ Пахомий, ректор на Софийската духовна 
семинария „Св. Йоан Рилски“. В съслужение с него в богослужението взе 
участие протойерей Живко Лозанов от храмовото духовенство и дякон Слави 
Спасов, секретар на духовната школа.
Молитвено присъстваха Негово Преосвещенство Мелнишки епископ Герасим, 
гл. секретар на Св. Синод на БПЦ–БП, архимандрит Василий, протосингел на 



Софийска света митрополия, архимандрит Евтимий, духовен надзорник на 
Софийска епархия, архимандрит Мелетий, зам-ректор на софийското духовно 
училище, предстоятели на софийски храмове и столични свещеници.
Вечерното последование и възхваляващите Божията майка песнопения бяха 
изпълнявани антифонно на две певници. На дясната застанаха Софийският 
свещенически хор, ръководен от ставрофорен иконом Кирил Попов, а на 
лявата – сборна група семинаристи, ръководени от г-н Тодор Костов.
Множество християни от цяла София се събраха и тази вечер за съборна 
възхвала на Божията майка. В центъра на храма бе поставена богато 
украсена акатистна икона на Божията майка, която засилваше живото 
чувство у молещите се за истинното Богородично присъствие, а вярващите, 
заедно с певците вдъхновено отпяваха припевите: „Равай се, Невесто 
неневестна“ и „Аллилуиа”.
Към богомолците в края на вечернята с възхвално слово за св. Богородица се 
обърна епископ Пахомий. В своето слово той говори, затова че ние хората 
имаме нужда от духовна подкрепа през живота си и че тази подкрепа ни я 
дава Църквата чрез богослужбите, молебените към светиите и тайнствата, 
но са нужни и лични усилия, и труд. Епископът подчерта, че трябва правилно 
да изживяваме дните на св. Четиридесятница, за да имаме духовна полза и 
„кръста Господен, който е основа, начало и щит от всяко зло, да ни укрепява 
и ни дава сили да извървим по нататъшния си път в поста и до края на нашия 
земен път.“ – каза още в словото си той и акцентува на това колко е полезно 
да четем и спазваме онова, което са ни завещали св. Отци.
„Времената са трудни, и лукавият винаги се стреми да хване човешката 
душа… без ходатайството на Св. Богородица не бихме могли да се спасим. Да 
се молим тя да омилостивява Господа, за да бъде Той снизходителен към 
нашата грешна, паднала природа.“ – каза още владиката.
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